

Luštěnický zpravodaj

č. 2/ červen 2013

Vážení spoluobčané,

I když počasí si s námi v poslední době nepěkně zahrává, místo sluníčka nás téměř každý den provází zamračená obloha a déšť a na mnoha místech republiky se řeky vylévají z břehů, kalendář ukazuje na blížící se léto, tedy čas dovolených a školních prázdnin. Než se rozjedete za vytouženým odpočinkem, přinášíme Vám novinky a informace z naší obce.

Ať už budete léto trávit kdekoliv, přejeme Vám pohodové a slunečné dny a všem dětem prázdniny plné krásných zážitků!

Zastupitelstvo obce

Humanitární sbírky - povodně 2013

Rada obce se na svém mimořádném zasedání dne 5.6.2013 usnesla vyhlásit humanitární sbírku na pomoc nedaleké, povodní postižené obci Křívec. Sbírka materiálních prostředků se uskutečnila ve dnech 6.a 7.6.2013 a byla předána vedení obce Křívec.

Sbírka finančních prostředků pro obec Křívec probíhá až do 30.6.2013. Finanční dar můžete odevzdat na Obecním úřadě v Luštěnicích, kde obdržíte doklad o jeho zaplacení.

Občanské sdružení Diakonie Broumov vyhlásilo mimořádnou sbírku na pomoc oblastem postiženým povodněmi, která se uskuteční ve dnech 14. a 17.6.2013 od 8h do 16h v hlavní budově ZŠ Luštěnice. Přinést můžete jakékoliv ošacení, lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, příkrývky, polštáře a deky, nepoškozenou obuv, spodní prádlo atd., vše zabalené do igelitových pytlů či krabic.

Finanční pomoc můžete zasílat na účet Diakonie Broumov č.1302698349/0800 nebo č.38739-601/0100 pod variabilním symbolem 999. Bližší informace na tel.224316800, 224317203.

Rekonstrukce pavilonu mateřské školy

Zastupitelstvo obce se rozhodlo vzhledem ke špatnému stavu pavilonu „vlaštovek“ letos pokračovat v započaté rekonstrukci MŠ. Jedná se o odstranění stávajícího pavilonu a stavbu nového ve stejné podobě jako je již přestavěný pavilon „kuřátek“. Práce budou zahájeny 14. června, kdy bude předáno staveniště zhotoviteli. Nový pavilon by měl být dokončen a předán k užívání 30. září. Přesto, že bude v maximální míře využita prázdninová výluka, vyžádá si tato stavba omezení provozu MŠ.

Děkujeme všem rodičům, kteří v rámci svých možností vyšli vstříc vedení školky a umožnili tak přeskupení dětí do oddělení, která budou v provozu. Zároveň žádáme všechny rodiče, aby v plné míře respektovali veškerá omezení a bezpečnostní opatření spojená se stavbou. Během prázdninové

výluky také proběhne stavební úprava oddělení „berušek“, kde dojde k rozšíření o jednu místnost a tato nejmenší třída se podstatně zvětší. Zároveň bylo zažádáno o dotaci na venkovní hřiště, které by mělo vzniknout před již přestavěným pavilonem.

Věříme, že i díky vzájemné ohleduplnosti proběhnou obě akce bez komplikací a výsledek přinese další výrazné zlepšení naší mateřské školy.

Informace o průběhu dostavby ZŠ

Koncem měsíce května byla dokončena kompletace nosné betonové konstrukce a stavba pokračuje dle harmonogramu vyzdíváním jednotlivých stěn a realizací zemních sítí. Vše se zatím daří i přes nepříznivé počasí provádět podle plánu. Během prázdnin bude pak nová budova, která již získala jasné rysy, stavebně propojena se stávající školou. V „malém“ pavilonu bude do zahájení nového školního roku provedena výměna oken a na jižní straně budou instalovány venkovní žaluzie. Celá akce by měla probíhat do konce října, po tuto dobu budou samozřejmě chod školy komplikovat i veškerá opatření a určitá omezení provozu.

Doufáme, že i nadále budou případné komplikace zvládnuty se vzájemným pochopením a ke spokojenosti všech zúčastněných stran.

Roman Prchlík - místostarosta

Zprávičky z mateřské školy

Jsme na konci školního roku 2012/2013, který byl pro nás trochu jiný než ty předcházející. Začala celková rekonstrukce mateřské školy přestavbou pavilonu I., ve kterém je třída Kuřátek, a ve stejný den, kdy se pavilon předával dětem, došlo ke změně ve vedení školy. Mateřská škola má nyní nový vzdělávací program zaměřený na rozvíjení komunikace a kooperace, logického myšlení, řeči a samostatnosti dětí. Plánujeme průběžně vybavování školní zahrady novými prvky. Prvním z nich je vzduchová trampolína, která nabízí dětem nejen sportovní vyžití, ale i spoustu zábavy. Ve třídách jsou kromě nových hraček a pomůcek také mobilní telefony, které ocení pro změnu rodiče dětí. Zkrátka mateřská škola se mění a plánované změny budou pokračovat i v příštím školním roce.

A jaké změny to budou? Především jsou to smíšené třídy, které umožní mladším dětem učit se novým věcem přirozeným způsobem, nápodobou starších kamarádů a starší děti zase budou moci získat pocit důležitosti, odpovědnosti a jistoty ve svém chování a jednání, což je pro ně nezbytné při vstupu do základní školy. Třídy ponесou od září nové názvy podle barev. Budeme mít tedy Modrou, Červenou, Žlutou a Zelenou třídu. V neposlední řadě projde rekonstrukcí pavilon III., ve kterém je nyní třída „vlaštovek“. Provoz v tomto pavilonu by měl být ukončen v polovině měsíce června a opět obnoven v říjnu letošního roku. Odměnou za provoz v provizorních podmínkách nám bude nové, příjemnější prostředí, které přispěje ke zvýšení kvality života v mateřské škole. Tímto bych chtěla poděkovat zastupitelům Obce Luštěnice, bez nichž by nic z toho nebylo možné. Děkuje!

Bc. Eva Chládková, ředitelka školy.

Ze života základní školy

Školní rok 2012/2013 pomalu končí, na dveře už klepou letní prázdniny, a tak je čas na malé ohlédnutí. Pro 225 žáků a 19 učitelů ZŠ byl právě končící rok především časem získávání a předávání vědomostí, znalostí a dovedností ve školních lavicích. Našel se však i prostor pro mnoho zajímavých sportovních, kulturních a jiných akcí. S některými bychom Vás rádi seznámili.

Začněme třeba kulturou. Klub mladého diváka je tradiční akce pro milovníky divadla. Letos se 47 zájemců – žáků 2.stupně zúčastnilo čtyř představení ve známých pražských divadlech. Zajímavým zážitkem pro žáky 8. a 9.tříd bylo i představení Šnofonius a Mordulina v DDM v Mladé Boleslavi, v němž jednu z hlavních rolí ztvárnil žák 8.tř. Jirka Kofránek. Výstava strašidel v Dobrovickém muzeu zaujala děti z 2.-4.tříd. Čekali je vodníci, čerti, ježibaby a hlavně duch Cukrovít, který střeží dobrovický cukrovar již 182 let. V listopadu nadchla svým vystoupením žáky 4.-9.tříd skupina historického šermu Pernštejní z Pardubic, která přenesla děti do doby rytířských soubojů ve 14.století.

Žáci se věnovali i různým sportovním aktivitám. Už v září se 3 pětičlenná družstva dívek a 3 družstva chlapců zúčastnila Okresního kola v přespolním běhu v Mladé Boleslavi na Štěpánce. Nejlépe, na 3.místě, skončili chlapci ze 4.-5.tř. , na 4.místě družstvo dívek ze 6.-7.tř. Ke sportovním aktivitám lze zařadit i každoročně se opakující kurzy plavání pro žáky 1.a 2.tříd. Letos získalo „mokré vysvědčení“ celkem 42 malých plavců. V závěru roku se sportovci ZŠ zúčastní v Dobrovici 2.ročníku lehkotletického klání DOBROLUSE. Jde o soutěž v lehké atletice a míčových hrách mezi žáky ZŠ z Dobrovice, Brodců, Luštěnic a Semčic.

Stranou zájmu školy nezůstala ani branná a dopravní výchova. V rámci branného dne si všichni žáci školy vyzkoušeli jak se chovat při mimořádných událostech, jako jsou povodně, požáry, zemětřesení a únik radioaktivity. Při této příležitosti si děti oživily i zručnost při poskytování první pomoci. Teoretické znalosti a praktické dovednosti v dopravní výchově si ověřili nejen žáci 4.tříd na dopravním hřišti v MB, ale i žáci 5.-8.roč., kteří se jako každoročně zúčastnili školního kola Soutěže mladých cyklistů. Vítězové postoupili do okresního kola, kde skončili v družstvech na 4.a 6.místě.

ZŠ se může pochlubit také akcemi, které jsou určené široké veřejnosti a z nichž mnohé se staly již tradicí. Velmi oblíbená je například Adventní výstava. V letošním školním roce se uskutečnila poslední listopadový den a opět nabídla velký výběr adventních výrobků, věnců, svíců, perníčků, keramiky atd. Jarní tradicí je pěvecká soutěž Luštěnický slavíček. Letos se konal již 8.ročník. Soutěžilo celkem 14 dětí ve třech věkových kategoriích. Vítězství si vyzpívali Štěpán Šůma z 1.tř., Daniela Schmidtová ze 3.tř. a Bára Vodhanelová z 5.tř. Pěvecký kroužek pod vedením paní učitelky Kalinové potěšil svými vánočními a velikonočními vystoupeními stařenky a stařečky v Senior Parku a v Domově U Anežky.

Úplně novou nabídkou ZŠ pro zájemce z řad veřejnosti byly v letošním školním roce kurzy anglického jazyka pod vedením p.uč.Tomáše Feigla. Nabídky využilo 8 „dospěláků“, kteří se vrátili znovu do školních lavic, aby oprášili či získali vědomosti z angličtiny.

ZŠ se zapojuje i do humanitárních akcí. Ve spolupráci s humanitárními organizacemi pořádá sbírky ošacení atd., spolupracuje s organizacemi Život dětem a Centrum Dialog. Od roku 2009 podporuje v rámci adopce na dálku keňskou dívku Winnie. Ročně přispívá na její vzdělávání částkou 7.200Kč. V letošním roce se škola pokusila část těchto prostředků získat pořádáním dvou tvořivých odpolední pro veřejnost.

Do konce roku zbývají poslední týdny. V nich kromě závěrečných písemek a zkoušení čekají žáky i školní výlety a celodenní sportovní klání. A pak už vytoužené prázdniny! A po prázdninách snad i nově zrekonstruovaná škola.

Vedení ZŠ

Činnost chovatelského kroužku při ZO ČSCH Luštěnice

Mladí chovatelé v chovatelském kroužku při ZO ČSCH Luštěnice získávají znalosti o chovu svých doma chovaných zvířátek na schůzkách, které máme každý čtvrtek v klubovně v č.p.7. Jezdíme na výstavy zvířat, kde poznáváme plemena a taky pomáháme při jejich posuzování. Navštěvujeme dospělé chovatele domácích zvířat a získáváme zkušenosti z jejich chovů. Účastníme se soutěží pořádaných DDM Mladá Boleslav a Českým svazem chovatelů v Praze.

V lednu letošního roku se mladí chovatelé v chovatelském kroužku při ZO ČSCH Luštěnice začali připravovat na soutěž Olympiáda mladých chovatelů. Pozorovali svého zvířecího mazlíčka, psali

o něm a prohlubovali si odborné znalosti o jeho chovu. V dubnu jsme jejich snažení prověřili v místní soutěži v našem chovatelském kroužku. Nejlepší postoupili do okresní soutěže, která se uskutečnila 4.5.2013 v Luštěnicích. Soutěže se zúčastnili 4 mladí chovatelé z Luštěnic a 2 z DDM Mladá Boleslav. Do mezinárodního kola postoupily z naší organizace hned tři chovatelky. Jsou to Anna Boháčková - I. kategorie v odbornosti chov drobných hlodavců, Šárka Kettnerová v odbornosti chov ušlechtilých koček - I. kategorie, Aneta Swaczynová v odbornosti chov králíků - I. kategorie. Kromě nich budou náš okres reprezentovat ještě 2 mladé chovatelky z DDM Mladá Boleslav. Mezinárodní soutěž proběhne od 21. 8. - 25. 8. 2013 v Praze a o jejich výsledcích Vás budeme určitě informovat.

Přeji všem mnoho úspěchů v reprezentaci naší ZO a obce.

Marcela Dolečková - vedoucí chovatelského kroužku

Zastupitelstvo obce děkuje dětem ze ZO ČSCH Luštěnice za nadšení, s kterým se věnují svým zvířecím kamarádům, a zároveň za dlouhodobou vzornou reprezentaci obce. Paní Marcelu Dolečkovou děkujeme za obětavou a trpělivou práci, s níž se dětem již mnoho let věnuje. Přejeme mnoho dalších chovatelských úspěchů!

SRDEČNĚ ZVEME !

Pozvánka na veřejné zasedání – Zastupitelstvo obce Vás všechny srdečně zve na veřejné zasedání, které se koná dne **25.6.2013 od 19hodin** na Obecním úřadě v Luštěnicích. Na programu bude mimo jiné hospodaření obce, rozpočtová změna, informace o dostavbě ZŠ a rekonstrukci MŠ.

Rozloučení s prázdninami – Kulturní komise zve všechny děti a jejich rodiče na tradiční rozloučení s prázdninami, které se uskuteční v sobotu **7.9.2013 od 14 hodin** na Zelené v prostoru za 3.panelákem. Čeká Vás cesta pohádkovým lesem plná soutěží a mnoho zábavných zážitků!

Inzeráty

ZUŠ Benátky nad Jizerou nabízí možnost pravidelné výuky hry na různé hudební nástroje, tance, zpěvu, kreslení a dramatické výchovy přímo v naší obci. V případě dostatečného zájmu bude výuka probíhat od září v budově ZŠ Luštěnice. Přijímací zkoušky na jednotlivé obory se konají 10.-14.6.2013 od 13h do 17h v budově ZUŠ Benátky nad Jizerou, Smetanova 21. Informace získáte na www.zusbenatky.webnode.cz, tel.326 316 338, e-mail: zusbenatky@seznam.cz

Firma Bioreal, spol.s.r.o. Luštěnice nabízí občanům i firmám možnost dodávky a montáže domovních čističek odpadních vod, septiků, jímek, pískových filtrů, nádrží, vodoměrných šachet, přečerpávacích stanic, bazénů a bazénového zastřešení, tepelných čerpadel, solárních kolektorů, čističek vzduchu, podlahového topení. V případě zájmu se obračejte na tel. 326 386 573, 774 291 464, e-mail: info@bioreal.cz, www.bioreal.cz

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb opět prodává slepičky snáškových plemen **Lohman hnědý, Tetra hnědá a Dominant žíhaný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý**. Slepičky pouze z našeho odchovu!! Stáří slepiček 14-18týdnů, cena 149– 170 Kč / ks, v začátku snášky 178 Kč/ks. **Prodej se uskuteční ve středu 12.června 2013 u OU Luštěnice ve 14 00 hod.** Případně bližší informace tel.728 605 840, 728 165 166, 415 740 719.

Při prodeji slepiček nová služba - **výkup králíciích kožek** – cena 15-22 Kč/ks.

Zpravodaj vydává Obec Luštěnice, Boleslavská 171, 29442 Luštěnice Telefon 326357139,
e-mail: obec@lustenice.cz, www.lustenice.cz